

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII, TRANSPORTURI, CIRCULAȚIA MĂRFURILOR ȘI FINANȚE

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Înăm, în continuare, o serie de măsuri în această privință. Trebuie ca toate organele noastre de conducere, Consiliul Național al Oamenilor Muncii să se angajeze cu toată hotărârea activității, pentru lichidarea birocratismului din activitatea tuturor organelor noastre, de sus până jos. Trebuie să fim pe deplin conștienți că birocratismul devine o înrădăcinată dușman foarte periculos al construcției socialiste, al îndeplinirii în bune condiții a planurilor de dezvoltare economică-socială. Și trebuie să declaram război bi-

rocratismului și birocratismului! (Aplauze puternice). Deci, este necesar să tragem toate concluziile din activitatea de până acum, din lipsurile care s-au manifestat și în acest an — și care s-au discutat, într-o măsură mai mare sau mai mică, în secțiuni și în plen. Să analizăm temeinic propunerile și sugestiile care s-au formulat, să răspundem la toate acestea, luând în considerație ceea ce se va găsi că răspunde necesităților și arătând de ce nu au fost luate în considerație unele, care nu pot fi acceptate. În orice caz, să avem în vedere că este necesar să trecem cu toată hotărârea la realizarea în viață a tot ceea ce am stabilit, a tuturor hotărârilor adoptate în unanimitate în ședința de astăzi.

Am deplina convingere că toți membrii Consiliului Național al Oamenilor Muncii se vor angaja cu toată hotărârea în activitatea practică, în sectoarele unde își desfășoară activitatea, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an, 1984 și în anii următori. Să acționăm în așa fel încât să întimplăm a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiliberale și Congresul al XIII-lea al partidului cu rezultate cât mai bune, în toate sectoarele de activitate! De fapt, trebuie să ne propunem, nu numai să realizăm, dar și să depășim prevederile planului! Așa vom întimpla aceste evenimente din istoria poporului și a patriei noastre!

Am convingerea că toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul popor vor acționa cu toată hotărârea pentru realizarea acestor obiective mărețe, care vor asigura împlinirea Programului partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de înaltă calitate și de înaltă performanță, asigurând independența și suveranitatea României! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu această convingere, declar închise lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Vă urez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii și întregului nostru popor succese tot mai mari, în toate domeniile, multă sănătate și ferice! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul“). Într-o atmosferă de mare însuflețire și de puternică unitate, toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

(Urmare din pag. 1)
președintele Consiliului oamenilor muncii de la Intreprinderea de mase plastice Iasi, Nicolae Luca, măistru, președintele Consiliului oamenilor muncii de la Intreprinderea mecanică Sibiu, Neculai Agachi, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Metalurgice, Constantin Palade, vicepreședintele al Consiliului oamenilor muncii de la Combinatul petrochimic Borești, județul Bacău, Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului Județean Hunedoara al P.C.R., Iancu Drăgan, director general al Institutului central de cercetări metalurgice București, președintele consiliului științific al institutului, Emanuel Babli, director general al Centrului de studii de tehnologie și mașini de ridicat București, președintele Consiliului oamenilor muncii al Centralei, Traian Căciulă, președintele consiliului de conducere al Ministerului Energiei Electrice, Lina Ciobanu, președintele Consiliului de conducere al Ministerului Industriei Ușoare.

În cadrul lucrărilor pe secțiuni de specialitate, desfășurate în cursul dimineții, au luat cuvântul 257 de tovarăși.

În mod unanim, participanții la dezbateri au susținut că documentele înscrise pe ordinea de zi a plenarei, elaborate sub îndrumarea directă și cu aportul esențial al secretarului general al partidului, în strânsă concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., asigură dezvoltarea în continuare a economiei noastre naționale, creează condițiile pentru realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate, ilustrează fundamentul pentru actuala etapă de edificare socialistă a patriei.



Vorbitorii au dat o înaltă apreciere contribuției determinante a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și împlinirea politicii interne și externe a partidului și statului, la stabilirea pe baze realiste, rigurose științifice, a strategiei dezvoltării economiei noastre, la stimularea energiei și forțelor creatoare ale națiunii, la soluționarea problemelor majore pe care le ridică progresul neîntrerupt al țării. Ei au relevat preocuparea stăruitoare a conducătorului partidului și statului nostru pentru adâncirea continuă a latitudinilor calitative ale procesului evoluției generale a țării, pentru perfecționarea mecanismului economic-financiar, întărirea autogestunii și autoconducerii muncitorești, pentru orientarea fermă a eforturilor în direcția valorificării superioare a tuturor resurselor de care dispunem și creșterii tot mai accentuate a eficienței economice, ca o premie sigură a sporirii necentenite a bunăstării, gradului de civilizație al întregului popor.

În spiritul profundului democatism ce caracterizează ordinea noastră socialistă, în ședința plenară și în dezbaterile pe secțiuni au fost analizate cu responsabilitate și exigență muncitorească activitatea eco-

nomică din 1983, precum și marile sarcini ce revin unităților socialiste în următorul an al cincinalului. În acest sens, s-a arătat că, prin largă mobilizare a celor ce muncesc, s-au înregistrat rezultate deosebite în îndeplinirea planului pe anul în curs și a angajamentelor asumate în întrecerea socialismului. Totodată, au fost semnalați unele lipsuri manifestate în organizarea producției, în utilizarea forței de muncă și a capacităților industriale, în respectarea ordinii și disciplinei, în păstrarea și gospodărirea avutului obșteșc, făcându-se propuneri concrete pentru înlăturarea acestor deficiențe și a deficiențelor existente, pentru îmbunătățirea întregii activități.

HOTĂRÎREA

Sesiunii Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, ridicând documentele cuprinse pe ordinea de zi, constată că acestea corespund orientărilor și hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economică-socială a patriei.

Sesiunea a analizat probleme importante privind activitatea pe anul 1984 — planul de dezvoltare economică-socială, planul agriculturii, bugetul de stat, programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii, programul privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitatii și calitatii de materii prime, de combustibili și energie și programul de autoconducere și autoaprovizionare. Prevederile înscrise în aceste documente au la bază orientările stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu privire la dezvoltarea economică-socială a țării în anul 1984, ridicarea în continuare a nivelului tehnic și calitatii al produselor, accentuarea rolului factorilor intensivi, reducerea substanțială a consumurilor materiale și sporirea gradului de valorificare a materialelor prime, materialelor și energiei.

În vederea îndeplinirii integrale a obiectivelor și sarcinilor ce rezultă din documentele supuse dezbaterii, Sesiunea Consiliului Suprem hotărăște:

1. Pentru realizarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1984, ministerele și celelalte organe centrale, consiliile populare, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi vor acționa pentru:

— îndeplinirea exemplară de către toate unitățile a planului la producția fizică, marfă vândută și încasată și netă în structurile sortimentale și calitative stabilite prin plan, acordându-se prioritate realizării și depășirii prevederilor privind dezvoltarea bazei proprii de materii prime minerale și energetice;

— aplicarea de măsuri ferme pentru realizarea de produse de calitate care să valorifice superioară baza de materii prime fosile, manifestarea unei preocupări ferme în toate sectoarele vieții economice și sociale pentru reducerea consumurilor specifice de materii prime, energie, combustibili și materiale, reducerea permanentă a costurilor de producție, prin scăderea ponderii cheltuielilor materiale în valoarea produselor realizate;

— încadrarea la maximum a utilităților și suprafețelor de producție astfel încât, în 1984, gradul de utilizare a capacităților din industrie să ajungă la cel puțin 95% la sută;

— finalizarea cât mai rapidă și cu eficiență superioară în producția materială a obiectivelor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic, cuprinse în plan;

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

TELEGRAMĂ

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

AGENDA

La placa ridicată în memoria eroilor proletariului căzuți în lupte...

SE APROPIE VACANȚA DE IARNĂ

La 23 decembrie începe vacanța de iarnă a elevilor și studenților.

A APĂRUT:

ALMANAHUL SCINTEIA

1984

CINEMA

O LEBĂDĂ IARNĂ: Victoria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30)...

TV

MIERCURI, 14 DECEMBRIE

13,00 Telex, 15,05 Consultativ în spiritul Invățămintului Politico-

SPORT

Campionatul mondial feminin de handbal (grupa B)

R.D. GERMANĂ - ROMÂNIA 20-19 (10-10)

ASTĂZI, DIVIZIA A LA FOTBAL

Meciurile etapei a 16-a a campionatului diviziei A de fotbal se vor desfășura miercuri, 14 decembrie...

● În runda a 9-a a campionatului republican feminin de sah ce se desfășoară la Băile Herculane...

ÎN NUMELE VIETII, PENTRU VIITORUL SIGUR ȘI PAȘNIC AL PLANETEI NOASTRE SĂ SE FACĂ TOTUL ÎN VEDEREA OPRIRII IMEDIATE A CURSEI ÎNARMĂRILOR RACHETO-NUCLEARE

Intregul nostru popor, tinăra generație susțin cu fermitate și în mod unanim inițiativa și propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind eliminarea pericolului distrugerii nucleare a umanității...

Cind încă nu e prea târziu

Cind încă nu e prea târziu trebuie să facem totul pentru salvarea păcii lumii întregi. Poate niciodată situația internațională n-a fost mai complexă...

ADRIAN BELDEANU

Ca o iubire - pacea

Ca o iubire este pacea: ea ne este dată, hărăzită, asigurată atît de firesc, atît de simplu și de sine înțeles ca apa, ca aerul...

EVA LENDVAY

Viitorul omenirii nu poate fi conceput în afara păcii

De la bun început trebuie să spun că reprezint gândurile de pace ale celor cîteva sute de muncitoare de la tinăra Intreprindere de prelucrare a maselor plastice Focșani...

EVA LENDVAY

transformat Europa într-un adevarat butoi de pulbere. Deși pașnicul nostru oraș se află la sute de kilometri de așa-zisele focare de război...

ALEXANDRA BALUTA muncitoare la Intreprinderea de prelucrare a maselor plastice, Focșani

Vrem să nu fim ultima generație a acestei planete!

În numele celor care la Iași făceau ojele, al miilor de tineri care trăiesc și muncesc pe platforma acestei minunate creații tehnico-industriale...

MIHAI BORCAN secretar al comitetului U.T.C. din C.U.G. Iași

Să facem totul pentru restabilirea înțelegerii și colaborării

Sint o tinăra care mă pregătesc într-un domeniu fără înălțimi al viitorului: automatizări și calculatoare. Incer să răspund astfel prin rezultate dintr-una din domeniile acestea...

INGEBORG CRISTINA KNAB studentă, Facultatea de electrotehnică Timișoara

ANCHETA SPORTIVĂ DE ANUL NOU A „SCINTEII TINERETULUI“

Potrivit tradiției și la acest sfîrșit de an rubrica Sport a ziarului nostru organizează, pentru tinerii săi cititori, o anchetă în vederea desemnării celor mai buni sportivi ai anului 1983 și a celor mai bune echipe.

Cititorii sint invitați, cu căldură, să-și exprime voturile lor pentru alcătuirea următoarelor clasamente ale anului 1983:

- 1. Care sint cei mai buni 10 fotbaliști români ai anului 1983?
2. Desemnați cele mai bune cinci echipe românești (masculine și feminine) ale anului.
3. Indicați cei mai valoroși 10 performeri ai anului '83 (fete și băieți) din restul disciplinelor, în afară de fotbal.
4. Care sint primele 5 performanțe sportive românești în anul preolimpic 1983?
5. Numiți contraperformanțele anului.

Așteptăm opiniile și voturile dv. cel mai tîrziu pînă la 20 decembrie a.c.

Rezultatele anchetei le vom publica într-unul din numerele ziarului nostru de la sfîrșitul anului.

azi

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

În curînd

La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația comitetelor județene ale U.T.C.

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu redacția de tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Șcinței Tineretului“ se vor reinții cu tinerii lor spectatori după următorul program:

- JUDEȚUL BACĂU ● Joi, 15 decembrie - Gheorghe Gheorghiu-Dej ● Vineri, 16 decembrie - Buhuși (Sala sporturilor) ● Sîmbătă, 17 decembrie - Baou
JUDEȚUL VASLUI ● Duminică, 18 decembrie - Birlad ● Luni, 19 decembrie - Vaslui (Sala sporturilor) ● Marți, 20 decembrie - Birlad
JUDEȚUL GALAȚI ● Miercuri, 21 decembrie - Galați ● Joi, 22 decembrie - Tecuci

Biletele pot fi procurate prin comitetele U.T.C. din Intreprinderi, școli și instituții, precum și de la casele de bilete ale salilor de spectacol.

Foto-album



Ferica iarnă pare a-și sfîșit pe conducătorii auto să nu-și facă sănii din autoturismele... Foto: VALERIU TANASOF

Pe cîteva quadrați

● La Casa tineretului din Botoșani a avut loc o dezbaterre cu tema „Rolul organelor și organizațiilor U.T.C. în educarea tineretului în spiritul aplicării noilor tehnologii cu posibilități de reducere a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energii“.

Caligrafii de buzunar

VIS CU EMINESCU

Singur. Faleză MARE... Fișta se lue. Nu înțeleg ce-i mării în noaptea. apropiere de tărîm și spun, ce vor, ce au Printre surorii dez- pe măsură ce se a- polite, vîntul sureră prople disting și- mi-e țind. Din nou de la fericele. Teamă să nu- răpească și să-și ducă în lumea lui întrueric. ruzi. Într-adevăr, poeziei - eterne. As luate a aproape în- cete trei albe și dia- concurată de ză- ale apelor aduc pe pezi, care strălucesc aripile lor întinse pe cele trei muze drumul alb peste mare. Mă trezesc de statura lui EMI- „Minimată soartă NESCU, sint a- care m-a adus aici!“, imi spun de demiturgl mar- de fericele, gîndu- dîndu-mă la mac- cît am impresia că imi face un semn cărui unic martor sint. Dar deodată drumul alb peste mare a dispărut. Sint fericită! Emi- nescu a rămas... CRISTINA TAMĂȘ

Filatelie

Duminică 10 decembrie a.c., orele 10, va avea loc în sala Dalles, din bulevardul N. Bălcescu, deschiderea expoziției filatelice cu participare internațională, sub genericul „Balkan- filia“ (H. Theodorescu).

MĂSURI

ORIENTAL: 1) Unitate de măsură a temperaturii - Nemăsurată. 2) Cu măsură - Metraj mijlociu! 3) Măsurat (fig.) - Imple- tesc. 4) Măsură marină - După un an este o unitate de măsură pentru distanța cosmică (pl.). 5) Două linii - Cantitate mică. 6) Punct cardinal - la măsură de asigurare. 7) Măsură folosită în astronomie - Unitate de măsură ale ener- giei. 8) Indica- tor la aparatele de măsură - Necon- cordanța măsură- torii cu realitatea. În alt loc. 9) Măsură- unitate de lucru mecanic! - Mă- sură chineză de greutate. 4) Unitate de măsură a for- ței - Sud-sud-est (timpul zilei) 11) Măsură de lungime - Tinel) Zigot - Măsură pentru lem- ne stivuite. 6) Unul care a cam între- cut măsura! - Fol de hîrtie. 7) Om cu măsură (fem.) - Instrument de mă- sură. 2) Mîncăruri Măsură agrare. 8)

Pronume - Măsu- rată. 9) Măsură- tip 1 - Măsură de timp... mediu 1 10) Altă unitate de mă- sură a forței - Uns unge! - Măsoară timpul zilei 11) Măsură de lungime - Veche unitate de măsură a pămîntului în Tran- silvania. GEORGE MARINA Sibiu

Apel

Nu înțelegem cum este lăsat un tren consacrat navetelor muncitorilor, precum cel de ruta Orăz (H. 23 August)-Oltenești să fie împințit de indivizi care preferă muncii vinzarea la suprapreț a băuturilor alcoolice, a țigărilor, a presei etc. Ori controlorii de bilete iau modelul celor de la I.T.B. care nu se interesează și de compoazele defecte sau pitite?

Bubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN

